
DDEEJJSSTTVVOO,,  KKII  GGAA  NNEE  SSMMEEMMOO  PPRREEZZRREETTII  
 

»Resničen je le Brahman, Bog brez oblike. Stvarstvo je mit. Posameznik je sam Brahman.« 

Vse, kar se na tem svetu pripeti človeku, je neresnično kot sanje, ki izginejo in se               

znova pojavijo. 
 

Brez vzroka ne more biti posledice. Brez temeljev ne more biti zgradb. Torej, lahko bi 
rekli, da je Brahmam (brezobliki Bog) temeljni vzrok za nastanek tega vidnega stvarstva.         
Toda, kaj je Brahmam? Brahmam je večen, čist, vedno čuječ, vseveden, nedeljiv in brezobličen; 
je izvor tega vesolja. Brezobliki Bog oblikuje, razvija in vzdržuje to vesolje. 
 

Mogoče ljudje dvomijo in se sprašujejo, kako to, da je v tem stvarstvu navidez toliko 
nepravičnosti? Nekateri se rodijo zdravi, drugi pa bolehni. Nekateri imajo srečno in brezskrbno 
življenje, medtem ko se drugi prebijajo skozi življenje v skrajni revščini. Seveda, vidimo lahko, 
da Stvarnik oziroma stvarsto razodevata dovolj dokazov o pristranosti. Poudariti je treba, da se 
življenje razvija zaradi smrti. Življenje temelji na smrti. Živo bitje požre drugo bitje zato, da bi 
živelo. Močni poteptajo šibkejše. In ta pretresljiva zgodba se nenehno nadaljuje. To je prava 
narava tega sveta.  

Ko to opazijo, ljudje sklepajo, da je Bog utelešenje neusmiljenosti, saj je ustvaril ta svet.          
S stališča navadnega človeka se takšno sklepanje zdi upravično. Toda, Bog ni vzrok za bridkost, 
radost, srečo ali nesrečo. Kdo povzroča dobro in zlo? Odgovor je: »Mi sami.« Dež pada tako na 
preorano, kot na nezorano zemljo, toda samo preorana zemlja ima korist od dežja. Za to niso krivi 
oblaki. Kriv je nevedni brezdelnež, ki svojo zemljo pusti neobdelano. Božja milost je           
vedno blizu, ni nikoli večja ali manjša in ne pozna dobrih ali slabih časov. Mi smo tisti, ki jo bolj 
ali manj pritegnemo k sebi, jo pustimo, da gre mimo nas ali pa jo uporabimo v svoje dobro.  
 

  PPRRAAVVIILLNNOO  RRAAZZUUMMEEVVAANNJJEE  IINN  OODDNNOOSS  DDOO  SSMMRRTTII  
V spisih je zapisano, da je Avatar Rama vprašal modreca Vasišto: »Božanski učitelj! Ali  

obstaja način, kako se izogniti smrti?« Isto vprašanje je Gautama Budho vodilo v 
samoobvladovanje in ga prisililo, da je opustil vsako navezanost. Zato bo Budha večno slaven kot 
najplemenitejši od vseh ljudi. Kralj Prahlada, ki je znan kot najimenitnejši Božji slednik, je svoje 
sošolce že kot deček nagovoril : »Prijatelji! Kaj niste videli, kako so nekateri dečki naše starosti 

že umrli, nato pa so jih sežgali ali pokopali?« Tako je njihovo pozornost usmeril k smrti in jih 
pozval, da so se učili iz tega neizogibnega dejstva. Učil jih je višje modrosti. 
 

Tisti, ki jih žene notranji vzgib, da bi dosegli višjo modrost, ki podeli osvoboditev, 

morajo premisliti in razsikati fenomen smrti. Smrt ne sme zbujati strahu in ljudje ne bi 

smeli misliti, da je to nekaj zloveščega. Ne bežite pred to težavo, ne mislite, da se smrt lahko 

pripeti samo drugim, da se vam to ne more zgoditi. Ne odlašajte z razmišljanjem o smrti 

misleč, da je to v tem trenutku neumestno in nekosristno, kajti razmišljanje o smrti je 

pravzaprav razmišljanje o lastni resničnosti. To morate doumeti. 
 

  SSAAMMOOPPOOIIZZVVEEDDOOVVAANNJJEE  
Sposobnost razločevanja med dobrim in slabim ali viveka, ki je posebna človeška 

sposobnost, je potrebno uporabiti zato, da si pojasnimo stvarnost vidnega vesolja, njegovo naravo 
in veljavnost. Dejstvo smrti je bistveni vzrok, ki povzroča težave. Kdo sem jaz? - tega vprašanja  
ne bi smeli prezreti misleč, da je nevredno vaše pozornosti. Ne bojte se tega vprašanja,                 
ker v nasprotnem boste stopali po poti nevednosti ter v svoj um zasejali seme nespametnosti.              
S tem boste le podprli stebre iluzije. /.../ Vsaka skrivnost človeškega obstoja je                      
povezana z razsikovanjem smrti. Slavo in veličanstvenost Božanstva je možno odkriti samo           
s  poizvedovanjem o smrti. 



Slednik: Saievi sledniki pogosto vprašujejo, kaj se zgodi po smrti. Odgovoriti jim znam le toliko, 
da po mojem razumevanju Svamijevih besed posmrtna doživetja niso enotna, niso enaka           
pri vseh ljudeh. 
SaiBaba: To je pravilen odgovor. V vseh primerih obstaja truplo. Tu ni odstopanj.                     
Toda vse drugo je individualno.  
Slednik: Torej, Svami, človek mora umreti. Ali obstaja v zvezi s tem kakšna veščina?        
Hočem reči, ali vodi onstran smrti kakšna prava pot, ki se je lahko človek drži – da se ne bi 
izgubil med procesom?  
SaiBaba: To ni odvisno od posameznika. Tedaj nanj vpliva skupni učinek celotnega njegovega življenja.  
Slednik: Svami pravi, da Bog s svojim posegom reši slednika pogube. Kaj to pomeni? 
SaiBaba: Kaj tebi pove ta beseda (poguba)? 
Slednik: Meni se zdi, da pomeni pekel.  
SaiBaba: Ta je zgolj mentalen. 
Slednik: Ampak Buda govori o peklu kot o prostoru. 
SaiBaba: Saj je prostor. Umski prostor. Umsko stanje z obilico skrbi in trpljenja. To je    
posmrtno stanje. Sai je tu in vodi svoje slednike, da ne bi padli vanj. 
  

Človek je ustvarjen za trdo delo in če bo na ta ali drug način trdo delal za Boga, um ne bo 
imel časa, da se ukvarja z nepomembnimi in slučajnimi mislimi. Če ni zunanjega dela, se je 
potrebno posvetiti duhovni vadbi kot je meditacija, ponavljanje Božjega imena, branje dobrih 
knjig, pogovor z dobrimi ljudmi in podobno. Človeku se lahko zdi, da se je težko predati Bogu, 
toda vsak človek se predaja času in čas je Bog. Dan za dnem se življenje izteka in človek predaja 
svoje življenje času; čas zmaguje nad človekovim življenjem, ta čas pa predstavlja Boga. Zato, 
najprej delo, potem modrost, potem ljubezen, potem pa bo v človekovem življenju nastopil čas, 
ko bo samo delo postalo ljubezen, oziroma, ko bo samo delo Bog. 

 

Čista božanskost se bo v vas pokazala, ko s duhovno vadbo zbistrite svoje videnje in 

razumevanje. Resnična duhovna vadba ni samo sedenje v meditaciji. Meditacija je 

neprestano notranje poizvedovanje o tem kdo sem jaz, kaj je resnično, kaj je delovanje ega, 

kaj je ljubeče in  kaj je grobost. Meditacija pomeni premišljevanje o duhovnih vrednotah, 

iskanje načinov, da udejanite tisto, kar uči Baba, in tako naprej. 

--  SSaatthhyyaa  SSaaii  BBaabbaa  
((OOddlloommkkii  iizz  kknnjjiigg  SSaatthhyyaa  SSaaii  VVaahhiinnii  iinn  

CCoonnvveerrssaattiioonnss  WWiitthh  BBhhaaggaavvaann  SSrrii  SSaatthhyyaa  SSaaii  BBaabbaa))  
  

Vprašanja za premislek: 
Iz česa izhaja človekov strah pred smrtjo? 
Kakšne misli in dejanja predstavljajo resnično življenjsko radost in veselje? 
Kakšne misli in vzdušje prevladujejo v mojem vsakdanu? 


